

# 20对亲子周末亲手触摸铜器展文物 独角兽长什么样? 两个尖尖的耳朵 加上一个角!



《哈里·波特》中美丽的独角兽给人留下了深刻印象。不过,不要以为只有在国外神话中才有独角兽,在中国也有,1月5日,万事无忧栏目组织20对亲子参加湖南省博物馆举行的“复兴的铜器艺术——湖南晚期铜器展”活动,孩子们还亲自将独角兽的铜像拿在手上仔细端详呢!

## 好奇:独角兽长什么样

湖南省博物馆推出“复兴的铜器艺术——湖南晚期铜器展”正在长沙市博物馆举行。本栏目与主办方主办的探秘之旅——亲手触摸文物活动也在5日上午拉开帷幕。

博物馆工作人员先让小朋友们戴上白手套,拿出一尊獬豸(xiè zhì)头像,让每个小朋友拿在手上仔细观察铜像的细节,“它除了有两个尖尖的耳

朵以外,头上还有一个角!”

博物馆工作人员介绍说:“獬豸是古代传说中的异兽,类似麒麟,额上长一角,俗称独角兽。它能辨是非曲直,能识善恶忠奸,发现奸邪的官员,就用角把他触倒,然后吃下肚子。所以在古代,獬豸就成了执法公正的化身。”

## 参观:成了中国汉字之旅

笱、豆、簋、罍、铜、罍……“这些铜器都叫什么呀?”展厅里展出的许多祭祀铜器到底是用干什么的,叫什么,不光是小朋友,就连家长们也不知道。

为了方便大家观展,当天有许多省博的志愿者在展厅里为大家解读。不过来自长师二附小四年级的曹紫瑞没有依靠讲解员,而是和爸爸一起将参观变成了一场了解中国汉字的探秘之旅。他们站在一个铜罍面前仔细地读着说明书,可是这个“罍”到底怎么读呢?曹紫瑞的爸爸拿出了手机开始查字典,“哦!罍(音同垒)是用来装酒和水的器皿。”

■三湘华声全媒体记者 吴岱霞

## 小贴士

如果您想参加我们亲子群的活动,欢迎关注公共微信号:happyclub2013,或加入幸福亲子qq群161589586咨询。

# 送票20张, 去看《怒放之青春再见》



贺岁档伊始,“水木年华”成员卢庚戌执导,潘粤明、刘孜等主演的电影《怒放2013》曾在上映前临时撤档。近日,该片更名为《怒放之青春再见》,并敲定在1月10日上映。1月6日晚,影片将在长沙万达影城开福店举办点映场,影事圈邀请20位读者一块去提前看片。

影片从潘粤明饰演的“屌丝大叔”马路缺乏激情的中年生活开始,以回忆与现实并存的形式展现了四个男生重新拾梦的青春成长过程。

■三湘华声全媒体记者 吴名慧

## 小贴士

时间:1月6日晚上7点40分  
地点:长沙万达影城开福店  
报名方式:微博关注@三湘都市报文娱部,转发送票微博写下抢票理由,或者加入影事圈QQ群237054303报名。

## 本周影视推荐

电影  
(具体信息以影城上映影片为准)

**长沙横店王府井影城:**  
《救火英雄》、《等风来》、《私人订制》、《圣杯神器:骸骨之城》、《警察故事2013》、《对不起,我爱你》、《奥林匹斯的陷落》

**金逸长沙时代店:**  
《警察故事2013》、《圣杯神器:骸骨之城》、《等风来》、《救火英雄》、《私人订制》、《奥林匹斯的陷落》、《对不起,我爱你》、《青蛙王国》、《海底大冒险》、《史前怪兽》

**芒果东风影城:**  
《警察故事2013》、《私人订制》、《等风来》、《海底大冒险》、《风暴》、《救火英雄》、《圣杯神器:骸骨之城》

■三湘华声全媒体记者 吴名慧



轻熟  
诱惑  
Ellie Goulding



近日,英国绵羊音女歌手艾丽·高登登上英国时尚杂志封面,半裸出镜大秀轻熟女诱惑。

# 《疯狂的石头》周末录制 男神张亮耍大牌?道歉 纯爷们石头生病!配合

通过《爸爸去哪儿》,几位爸爸都尝到了爆红的滋味。4日、5日,当红爸爸郭涛、张亮、李锐等携自己的孩子参加金鹰卡通卫视新亲子节目《疯狂的石头》的录制,男神张亮因为中途中断采访引发耍大牌乌龙,而石头则生病也努力配合录制。

4日下午,张亮父子现身录制现场,吸引全国各地的二十几家媒体前来探班,只是他的团队工作人员又是打断记者提问,又是用手拦镜头。让等待两小时的记者们被张亮的行为激怒。节目录

制完后,张亮通过微信向媒体道歉。张亮说,由于近期接受了大量采访,所以在没有更多新作品前不想再说重复的话。5日下午,节目组也发表了道歉声明。

与张亮的“耍大牌”乌龙不同,5日,郭涛爸爸带着发高烧的石头来到节目现场,游戏过程中明显看出石头很累,整个采访过程却从未提出要离开。对于参加活动影响孩子的担忧,郭涛称,“会和节目组协调,都安排在周六、周日。”

■三湘华声全媒体记者 袁欣 实习生 李瑜

# 广电总局规范普通话 主持不得刻意说方言

近日,国家新闻出版广电总局发出通知,要求广播电视节目规范使用通用语言文字,在推广普及普通话方面起到带头示范作用。其中,通知要求播音员、主持人除节目特殊需要外,一律使用标准普通话。不得模仿地域特点突出的发音和表达方式,不使用对规范语言有损害的俚语俗词等。业内人士表示,综艺节目主持人将首当其冲成为规范对象。

对此,各大卫视纷纷表态,湖南卫视负责人表示,已把有关要求传达到所有主持人,尤其是《快乐大本营》、《天天向上》等在青少年中影响较大的品牌节目,要为形成良好的语言环境积极承担应尽的社会责任。 ■三湘华声全媒体记者 黄煌

## 娱乐大嘴巴

### 周慧敏倪震婚姻现危机?

2008年倪震夜店激吻大学生张菲,激到周慧敏发声明宣布分手,但一星期后两人却复合兼订婚,震惊娱乐圈。事情过去五年后,有消息爆出,近年周慧敏忙工作赚钱,倪震则乐得清闲,由他负责的桌球店,职员声称半年没有见过其踪影。夫妇二人圣诞节被拍到各自吃饭,周慧敏于平安夜更在网上发表长达千五字的感言,慨叹一次又一次经历试炼,似是对婚姻危机若有所指。

大嘴巴:但愿不是炒作,不过才子佳人向来未必都能善始善终。

### 高圆圆赵又廷 离别当众拥吻

女星高圆圆及型男赵又廷爱得痴缠,近日,高圆圆被拍到送赵又廷离开北京,入闸前两人难舍难离,高圆圆先使出一招大鹏展翅拥抱男友,赵又廷即隔着口罩亲吻女友,甜蜜指数爆棚。

29岁的赵又廷与34岁的高圆圆于2012年被拍到在酒店约会5天,两人于是大方公开姐弟恋。

大嘴巴:但愿不会分手,不过娱乐圈的爱情真的很难说。

■三湘华声全媒体记者 黄煌 实习生 邵琦

# 《芙蓉花开》 将赴澳演出

1月5日,记者从湖南省杂技艺术剧院有限责任公司了解到,以杂技艺术剧院有限责任公司为主演,综合其它艺术门类组成的《芙蓉花开》演出团一行20人,应澳大利亚澳丰项目制作有限公司和中国驻瓦努阿图大使馆的邀请,将赴澳大利亚、瓦努阿图参加文化部主办的2014年度“欢乐春节”演出和堪培拉“多元文化节”活动。

杂技艺术剧院有限责任公司董事长刘军科介绍,此次演出以湖南省文化厅副厅长肖凌之为队长,于2月1日至13日,在澳大利亚、瓦努阿图进行5场演出,在春节期间,演出人员还将参加当地华人的欢度春节的游行。1月3日晚在长沙市芙蓉国剧场,文化部对赴澳大利亚参与演出的节目进行了审查并进行了公演。

■三湘华声全媒体记者 吴岱霞